

El entierro de don Luis de Teresa Rovira, alcalde de Almansa, verificado ayer, constituyó una imponente manifestación de duelo

Fue presidido por el gobernador civil y otras primeras autoridades y asistió el pueblo en masa. Sobre el féretro fueron depositadas las insignias de la Medalla de Oro de la Ciudad y de la Encomienda de la Orden de Cisneros

ALMANSA, 20.—(Crónica de nuestro director).—Es relativamente fácil paralizar la vida de una ciudad. Basta para ello una disposición oficial o una orden, de quien tenga autoridad para ello, disponiendo la suspensión de actividades. Lo difícil es paralizar los corazones. Que se apaguen las voces, que se detenga el aliento y que broten las lágrimas de los ojos al conjuro de un sentimiento y de una emoción. Que la ciudad quede estremecida por el dolor más sincero. Y esto es lo que hemos visto esta tarde en Almansa, con ocasión del entierro de su Alcalde ejemplar. ¡Del amigo entrañable y del fiel camarada, Luis de Teresa Rovira!

Cuando las caravanas de coches que conducían a los amigos de Luis de Teresa, llegaban desde Albacete y otros puntos de la provincia, para rendir tributo póstumo de amistad al buen camarada muerto en acto de servicio y en la flor de su vida, quemada en holocausto de su Patria chica y de la Patria grande, la ciudad aún estaba como asustada y sorprendida por la dolorosa nueva. Lloraba el cielo una lluvia triste y mansa y había también lágrimas amargas en los ojos de los almanseños. La ciudad estaba seria y engalanada. Pero esta vez en las banderas— a media asta— y en las colgaduras lucían negros crespones de luto.

Luego cesó la lluvia y el llanto, porque la realidad se imponía y había que dar tierra cristiana al cuerpo ya sin vida del hombre que, con la sonrisa en los labios y la nobleza en su corazón de niño grande, había sabido conquistar para su pueblo el prestigio y el bien común.

No es tan fácil eso de conquistar prestigio y hacer el bien. Para eso hay que nacer sembrador de bondades y haber sufrido, como Luis de Teresa, adversidades a toda prueba que nos hagan ver lo efímero de esta vida y lo fácil de entrar en la otra: en la eterna. Haber perdido en una sola hora a nuestro padre y nuestros hermanos barridos por el odio de los rencorosos y los impotentes. Y luego saber pagar el mal con el bien, y en memoria de los muertos queridos, realizar esa difícil labor de procurar llevar el bienestar y el amor a todos los rincones.

Estas reflexiones nos hemos hecho mientras el entierro del buen Alcalde pasa por las calles de su ciudad, acompañada por el auténtico dolor. Cuando, frente al Ayuntamiento— a su Ayuntamiento— la voz del camarada Juan Seguí, temblaba angustiada al leer los acuerdos tomados esa misma mañana en homenaje póstumo al Alcalde entrañable y padre de la ciudad. Cuando nuestro gobernador civil, con palabras veladas por la emoción, recordaba al buen camarada perdido y depositaba sobre el féretro las insignias de esa recompensa también póstuma que le ofrecía a Luis de Teresa su Falange. Cuando el clero rezaba un responso más ante la iglesia parroquial, donde tantas veces Luis de Teresa había implorado a su Virgen de Belén el bien, el amor y la paz para su pueblo. Cuando el fúnebre cortejo dio vistas al Castillo— por Luis de Teresa restaurado— y enfiló la gran Cruz de los Caídos, en cuya lápida gloriosa figura por cuatro veces el apellido De Teresa, como la mejor ofrenda de esta familia próspera a su Dios y a su Patria...

Y, después, cuando pasábamos por las calles más pobres y humildes, en las ventanas vetadas, a falta de banderas y lujosas colgaduras, la sábana limpia y vieja o la modesta toalla, con un lazo negro que era y simbolizaba, mejor que nada, el dolor del pueblo. ¡De su pueblo!

Después el camino del cementerio entre dos luces. El sol todo el día oculto, quiso salir un momento para decir adiós al hombre que trajo a Almansa tantos días radiantes de alegría. Y brilló unos segundos para apagarse definitivamente y dar entrada a la noche triste de Almansa.

Pues ya era noche cuando vino el desfile interminable en el Santo Lugar, ante el féretro severo. Todos querían decir adiós al hombre de la sonrisa noble que no pudo decirse a nadie cuando la muerte vino a reclamar su vida en plena flor de juventud...

Ya todo había terminado. Los coches nos vuelven a Albacete y cuando la sombra gigante de "El Mugrón" quiere ensombrecer más y más nuestros tristes pensamientos, nos viene a la imaginación aquel tan sencillo y grandioso, tan auténticamente joseantoniano, con el que nuestro jefe provincial, camarada Rodríguez Acosta, terminó sus palabras ante el cadáver de Luis de Teresa, frente al Ayuntamiento: ¡Que Dios te dé el eterno descanso y que a nosotros nos lo niegue si no sabemos, como tú supiste, sacrificar nuestra vida en el servicio de España!

Camino de Albacete, por la carretera que Luis de Teresa tantas veces recorriera en busca de mejoras que llevarían el bienestar a su pueblo, Almansa quedó ya muy

atrás, y en el cielo— en este cielo navideño de diciembre desde el que los Angeles anunciarán dentro de breves días la paz a los hombres de buena voluntad— se encendió un nuevo lucero al que las rubes no pudieron impedir su irrupción victoriosa en los espacios celestes donde están los mejores...

¡Era el lucero del buen camarada Luis de Teresa Rovira, caído en acto de servicio por Dios, por España y por su pueblo de Almansa!

¡Del buen camarada, perdido para siempre, del amigo cordial y entrañable, cuyo cuerpo sin vida descansa ya para siempre y para cuya alma pedimos a Dios su Santa Gloria!—Antonio ANDUJAR.

Los actos de ayer en Almansa como homenaje póstumo a su alcalde don Luis de Teresa Rovira

Como ayer adelantábamos, con el nombre de don Luis de Teresa en el sitio más visible del Ayuntamiento y proponer a las autoridades superiores que el nombre de don Luis de Teresa figure en una de las calles de Almansa. También se acordó sufragar todo los gastos que originara el sepelio y que constara en acta el sentimiento de la Corporación Municipal, levantándose finalmente la sesión, en señal de duelo.

(Pasa a la pág. SEXTA)

ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento, bajo la presidencia del teniente de alcalde, don Juan Seguí, en funciones de alcalde accidental, celebró una sesión extraordinaria por la mañana, en la que entre otros acuerdos, todos referidos al alcalde fallecido, se tomaron el de nombrar a don Luis de Teresa Rovira, Hijo Predilecto y Preclaro de la ciudad de Almansa, concederle la segunda Medalla de Oro de la Ciudad— la primera fue concedida a la Patrona de Almansa, Nuestra Señora de Belén—, poner una lápida

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

Se despacharon asuntos de trámite, e informaron algunos tenientes de alcalde

El pasado sábado tuvo lugar la sesión de la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Martínez de la Ossa.

En esta sesión se despacharon asuntos de trámite, entre los que figuraban, además de varias facturas de las diferentes Comisiones y Servicios, los siguientes:

Concesión de depósito doméstico a don Joaquín Girón Herrera.

Certificación de obras de pavimentación, correspondientes a las calles de Pedro Caca, Ríos Rosas, y Blasco Ibáñez, por valor de 82.094,96 pesetas, a más de otra certificación de abastecimiento de aguas, por un importe de 160.365 01 pesetas.

COMIENZA A ESTUDIARSE EL PLAN DE ORDENACION DEL TRAFICO EN ALGUNOS PUNTOS DE LA CIUDAD

En el capítulo de ruegos y preguntas se expuso un adjunto al plan que se pretende llevar a efecto en cuanto a la ordenación del tráfico en distintos puntos de la ciudad, donde a ciertas horas del día, se hace conveniente atender.

Sobre este punto, se expusieron ideas que, si bien se actúan un estudio detenido de los detalles necesarios para su aceptación definitiva, no dejaron de tenerse en cuenta por considerarse como probable solución dentro de una coordinación posterior.

INFORMES DE LAS TENENCIAS DE ALCALDIA

A continuación, el teniente de alcalde de Educación Nacional, informó de la marcha del ciclo de conciertos que se están efectuando por la Banda de Música, así como la relación de obras que posiblemente compongan futuros programas; todo esto, cumplimentando el acuerdo que, sobre este asunto, tomó la Corporación anteriormente.

Iguales se informó, por el señor Orovigí, de la marcha de los Mercados de la ciudad y preparativos oportunos para hacer frente a las demandas que suelen presentarse durante los días de fiesta navideña, que por regla general se intensifica en todos los órdenes.

Y sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

Continúa la mejoría del Santo Padre

Hoy volverá a pasear por los jardines del Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Su Santidad Pío XII ha pasado una noche tranquila,

sin accesos de hipo, según dicen hoy fuentes vaticanas. El Santo Padre despertó a las seis y media de la mañana e inmediatamente se levantó y estuvo sentado en un sillón de su estudio, donde tomó su ligero desayuno. Antes oyó Misa en su dormitorio.

Los médicos del Pontífice consideran estas noches descansadas del Papa como uno de los mejores augurios de la recuperación de fuerzas de Su Santidad.—Efe.

HOY VOLVERA A PASEAR

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Un portavoz de la Oficina de Prensa del Vaticano, ha dicho que se espera que S.S. el Papa pueda pasear esta tarde por los jardines del Vaticano, como lo ha hecho ya en los tres días anteriores, hacia las tres de la tarde. Esta mañana había escarcha en los jardines, pero el sol brillaba claro.

El profesor Galea espera prolongar el tiempo de estancia del Papa en el jardín unos minutos más cada día.—Efe.

"Lo que en realidad ocurrió"

Sobre la explosión de la bomba de hidrógeno

WASHINGTON, 21.—Con el título de "Lo que en realidad ocurrió", el semanario norteamericano "U.S. News And World Report", publica un informe de los pescadores japoneses que resultaron alcanzados por la radioactividad en las últimas pruebas de la bomba de hidrógeno.

Después de una exposición del caso, el artículo dice que todos los pescadores que sobreviven son ahora estériles; que el que murió después de varios meses, fue a causa de los efectos de la radioactividad en el hígado, y que de los que resultaron heridos graves todos tienen ahora padecimientos en dicho órgano.

LEA MAÑANA EN LA VOZ DE ALBACETE LA LISTA COMPLETA DEL SORTEO DE NAVIDAD

El tiempo, hoy

EN ALBACETE
Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:
Temperaturas extremas: Máxima, 8,2 grados a las 15 00 horas de ayer; mínima, 1 grado bajo cero a las 3 horas de hoy.
Cielo nuboso; nubes predominantes bajas con una altura de 200 a 300 metros; viento dominante calma; presión media, 705 5; humedad relativa media, 89 por 100.

Desarticulada el reparto de paquetes de Navidad

PARIS, 21.—Los empleados postales en las estaciones ferroviarias están preparados hoy para un paro, que desorganizaría toda la entrega de paquetes de navidades. Dos de los cuatro sindicatos que representan a los empleados postales, tomaron anoche la decisión de establecer hoy una serie de huelgas relámpago. También proyectan una huelga los funcionarios de la seguridad aérea en los aeropuertos franceses, pero sus dirigentes sindicales discuten un posible arreglo con funcionarios del Gobierno. Todas las actuales acciones huelguísticas francesas están planteadas en torno a peticiones de aumento de salarios y de mejores condiciones de trabajo.—Efe.

El "fin del mundo" aplazado

Hoy tenía que comenzar, según el doctor Laughead

CHICAGO, 21.—El doctor Charles Laughead, que había profetizado el próximo fin del mundo, ha manifestado que Chicago no será destruida por cataclismos terrestres y acuáticos como predijo, y que el fin del mundo no está próximo. Laughead afirma haber recibido un mensaje «extraterrestre» sobre el «aplazamiento». Como se recordará había dicho que las primeras catástrofes comenzarían hoy con grandes tempestades en el lago Michigan, cuyas aguas inundarían Chicago.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DÍA

Y mañana ricos

Este año he pensado que me toque a mí la Lotería. Me imagino que muchos de ustedes pensarán lo mismo, y hacen bien, si por casualidad tienen la suerte de haber invertido algunos ahorros en el mismo número que yo juego.

El hecho de que vaya a tocarme la Lotería, me tiene bastante preocupado. Nunca se me ocurrió pensar lo que podría ocurrirme el día que amanezca con algunos miles de duros bastantes a ser posible, en el bolsillo. Por lo pronto seré un hombre famoso, pues ya se sabe aquello de "poderoso caballero", y ésta es la única sombra que nubla mi dorado y rico destino porvenir como ciudadano poseedor de moneda legal.

Esta noche pienso dedicar varios minutos a los sueños mágicos. A esos sueños que nunca deben faltar en todo poseedor de humilde participación lotera. Por mi mente desfilarán en correcta formación las ideas, y junto a ellas los pensamientos, ideas y pensamientos que me aconsejarán lo que debo hacer con ese dinero que para mí cantarán con sus mejores voces los niños del Colegio de San Ildefonso. De momento, si me toca como espero algún premio de consideración, lo que haré será guardar el dinero. Que para gastarlo siempre hay tiempo.

Me imagino la osmosis y endosmosis de ciudadanos que habrá en mi domicilio ofreciéndome pólizas de seguros, coches en buenas y regulares condiciones, agentes de la fiducia proponiéndome ventajosas inversiones, amigos de los que ya casi ni me acordaba, dándome la etíope situación, es de suponer que nar conmigo, así a lo loco y con carácter vitalicio. Cuando uno se encuentra en esta situación, es de suponer que sienta por la humanidad una especie de cariño enfermizo y no tenga fuerzas ni valor para negar nada. De ahí el peligro que cito supone, pues si a todos se cumple resulta que es a esos todos a los que les tocó la Lotería, menos a uno; siendo yo ese uno.

Tengo especial interés en acostarme pronto esta noche para darle tiempo a cobrar vida a todos los pensamientos y ensueños. Como pienso vivirlos intensamente, mañana podrá luego negarme que, aunque sea por una noche sólo, fui un afortunado mortal a quien correspondió un buen premio. Y si luego la realidad me despierta con solo una modesta pedrea en la participación que me costó una peseta, que me quite ya lo dicho...

CUENCA

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don Ángel Molino Morcillo, Ferie, 45; don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifante Callejo, 11.

PARA MAÑANA
Don Pedro López Castañeda, Saturnino López 8; don Juan del Pozo y del Pozo, Mayo, 58 y doña María Lillo Perdo, Carretera de Madrid, 2 (duplicado).

Cupón de Ciegos

Día 20 diciembre 1954
Número 374

GOTAS

Mañana...

Mañana sale el sorteo de lotería. Un día igual que cualquier día, si la vista no me engaña. Mañana se desengaña quien pone ilusión ferviente en ser más que la otra gente jugando a la suerte loca y sabiendo que no toca en jugar es consecuente. Pero, ¿quién puede privar al mundo de la ilusión? ¿Quién le quita la emoción a ese placer de jugar? ¿Por sí me llega a tocar y lo digo reservado... yo también me he jugado una buena cantidad al sorteo de Navidad! En resumen: ¡que he picado!

ANANBAL

LISTA COMPLETA DE SORTEO DE LOTERIA DE NAVIDAD

Mañana, en LA VOZ DE ALBACETE, puede usted leer la lista completa de sorteos de Navidad.

Mañana sera **22** Diciembre **Miércoles** 1954

El sol sale a las 7'35 horas y se pone a las 16'53 horas.

La luna sale a las 5'6 horas y se pone a las 16'53 horas.

Luna nueva el día 25.

SANTORAL.— Santos: Queremón, obispo; Honorato, Demetrio, Flaviano, Floro, Isquirión, Zenón, mártires.

MISA.— De la Ferie, Ornamentos morados.

Van transcurridos 356 días del año; faltan 9.

Hace 72 años

NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Jueves, 21 de diciembre de 1882.

Ayer se celebró el escrutinio general de las elecciones para diputados provinciales, siendo proclamados como a tales los señores siguientes:

Distrito de Albacete y Chinchilla: Don Antonio Paredes, don Manuel Fernández Falcón, don Pedro Núñez Flores y don Ricardo Castro.

Distrito de Almansa y Casas Ibáñez: Don Andrés Ochando y Royo, don Antonio Real Casaburno, don Manuel Pedrés y Golf y don José Joaquín Martí.

Distrito de Hellín y Yecla: Don Benito Toboso, don Francisco Gómez Porras, don Jorge López Coriás y don Joaquín Velasco Rodríguez.

Distrito de La Roda: Don Juan Antonio Atienza, don Dionisio Guardiola, don Sebastián Martínez Garrido y don Octavio roCuarte.

Teatros y cines

CELIA GAMEZ, en el Teatro Circo

Repuso la opereta «Yola»

Vovió ante el público de Albacete la genial vedette y directora, Celia Gámez, más artista que nunca, plena de facultades y con un dominio extraordinario del ritmo y del gesto, característica especial de las famosas estrellas de la revista y la opereta modernas.

Dejando a un lado lo que pudieramos denominar preferencias personales, hemos de reconocer que lo único que en este género seguimos teniendo en España, es a Celia Gámez.

Celia, es la artista cuya destimbrante personalidad imprime vida, ritmo y optimismo, a las operetas que protagoniza y dirige. Porque a través de la acción, se dejan notar sus ideas, cuajadas de originalidad y novedad, detalles que avaloran la labor de conjunto de todo el elenco.

CARNET DE SOCIEDAD

BAUTIZO

El pasado domingo, en la Parroquia de Nuestra Señora de Fátima, recibió las aguas bautismales una preciosa niña, hija de nuestro buen amigo don Francisco Campos, locutor de Radio Albacete, y de doña Marie Hoyos.

La nueva cristiana fue apadrinada por doña Francisca López de Haro de López Pícazo y por don Antonio Carcelén, tío de la niña.

Actuó en la ceremonia el párroco de la S. I. Catedral, don Juan José Robledo, que impuso a la neófita los nombres de María Teresa Victoria.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los señores de Campos, quienes con tan feliz motivo están recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy sincera.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Tejedos Romero

INDUSTRIAL

Que falleció en Albacete, el día 9 de diciembre de 1953
A LOS 82 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos: Carmen, Pedro, María, Juan y Antonia; hijo político, don Julio López Martínez; sobrinos, nietos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia a las misas que se celebrarán mañana día 22, a las 9 de su mañana, en la Parroquia de la Asunción (antes Maternidad).

NO SE INVITA PARTICULARMENTE Albacete y diciembre de 1954.

No lo usó AUN?

Desengañese. Un lavado perfecto y comodo, solo con

ESCAMAS SAQUITO

ESCAMAS SAQUITO LAVA Y VD. DESCANSA

ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN-SEVILLA

Jefatura de Obras Públicas de Albacete

ANUNCIO DE CONCURSO

Hasta las 12 horas del día 28 del actual, se admitirán en la Secretaría de esta Jefatura, ofertas para la ejecución de las obras de COLOCACION DE BORDILLO EN LOS PUNTOS KILOMETRICOS 313,000 AL 331,000 DE LA CARRETERA Sr. IV. 7, ALBACETE A CARTAGENA, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 206.712,72 pesetas y la apertura de las mismas se celebrará a las trece horas del día antes indicado.

ALBACETE, 20 de Diciembre de 1954
EL INGENIERO JEFE,
(Firma ilegible).



No hay belleza sin salud

LAXANTE SALUD

Y no hay salud si se tiene estreñimiento, pues las toxinas envenenan el cuerpo. Un buen remedio para combatir la pereza intestinal es, el

Laxante SALUD

Caja pequeña, 1 Pta. Grande, 5

URBANA

de 350 metros en adelante, con vivienda, sitio industrial, me interesa a cambio de rústica. Abstenerse intermediarios. Razón con detalles en esta Administración.

Cartelera de Espectaculos

Empresa L. M. S.

Cinema Astoria

Continúa de 5 a 1
Soberbio y monumental programa doble
Sobre pantalla super-panorámica
Debut de Charlot (Cómicas)
Ciudad en sombras (Autorizada mayores) Pases 6'45 y 10
Negro es mi color (Autorizada mayores) Pases 5'15 8'15 y 11'30

TEATRO CIRCO

COMPANIA DEREVIS-TAS DE CELIA GAMEZ
7'30 tarde y 11 noche
ESTRENO
de la fantasía cómica-lírica de gran espectáculo, en dos partes, original de F. Ramón de Castro y Oscar García música de los maestros Rasillo y Moraleda
DOLARES (Autorizada mayores)

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continúa de 5 a 1
Programa doble (No tolerado)
60 segundos de vida
Pases 5'8'15 y 11'30
En una isla contigo
Pases 6'30 y 9'45

Gran Hotel

Continúa de 5'30 a 1
Ultimo día del programa
COMPLEMENTOS
y
EXITO de la grandiosa superproducción nacional
Cañas y barro (No tolerada)
Pases 5'30 7'25 9'20 y 11'15

PRODUCTOR

Continúa de 5'30 a 1
Programa doble (Tolerado menores)
El hombre de mis amores
Pases 5'30, 8'30 y 11'30
y
Sangre sobre el sol
Pases 7 y 10

¡Mañana sale...!

Del real a la peseta van ciento cuarenta años de Lotería Nacional.-Pequeña biografía del «gordo» de Navidad

Por José María SIGNO

Este año cumple ciento cuarenta el sorteo navideño de la Lotería Nacional, que es el que siempre ha despertado el más extraordinario interés a todos los españoles a causa de su singular prodigalidad.

El «gordo» de este sorteo de excepción es un personaje más en el tinglado del pintoresquismo y la anécdota nacional. Un personaje arondo, bonachón, simpático a más no poder y generoso hasta la medula que a pesar de su «longevidad» de casi y siglo y medio—se muestra siempre en el colmo de la perfecta «conservación». El «gordo» de Navidad es mucho más poderoso caballero que el célebre Don Dinero—tan abstracto—de las famosas coplillas. El «gordo» es más potente, más hombre más fuerte y económicamente bello con los años. Para él el tiempo es perfección... Ningún galán ha despertado fiebres tan intensas en los corazones femeninos como el Primer Premio de la Lotería navideña, el dama alguna ha hecho soñar tan desasosegadamente a ningún caballero como consiguiera hacer cada año la «super-estrella» del Azar español.

Pero decimos antes que el sorteo de Lotería de Navidad cumple ciento cuarenta años de vida... Son suficientes como para que merezca una pequeña biografía, incompleta, naturalmente...

MINORIA DE EDAD DEL REAL A LA PESETA

Implantada la Lotería Nacional en Cádiz, por decreto de las Cortes en 1814, el primer sorteo navideño ofrecía un premio mayor de ciento sesenta reales. Era la minoría de edad del «gordo», que no puede avergonzarse de haber sido un niño raquítico en sus primeros años. La Lotería obtuvo un éxito tan rotundo, que en 1825 el «gordo» equivalía a los cuatrocientos mil reales, cifra en la que se mantuvo durante veinte años. En 1845 el primer premio navideño se adelantó en la época puberal—de cuatro lustros—que le hacía valer un millón redondo de reales... hasta que en 1865 el siempre poderoso caballero estrenó su primer pantalón bombacho, es decir, que empezó a proporcionar seis millones de reales a quienes se beneficiaban de su amistad y de su prodigalidad de jovencito derrochador.

Al fin, en 1868, con la implantación de la peseta como moneda oficial en España, el «gordo» navideño alcanzó la edad viril. Dos millones de pesetas alcanzó ese año su caudal de «hombre responsable». El «gordo» de la Lotería extraordinaria era ya un gigante que crecería mucho más aún, con el tiempo...

Imaginen ustedes la importancia del Rey de los Sorteos en una época en que se consideraba rico y poderoso a quien pudiera disponer de cincuenta mil pesetas.

UNA PROSPERA MADUREZ INDEFINIDA

El «gordo» en 1878: un caudal de dos millones y me-

dio de pesetas. Era el camino de su prosperidad. En 1891 su posesión equivalía a ser propietario de tres millones. La cifra ascendió a cinco, nueve años más tarde; en 1907 se le agregó un millón más; siete y medio era su valor en 1919 y un año después alcanzó la suma de doce millones de pesetas, llegando en 1921 al punto culminante de los quince millones.

Pero el «gordo» no podía detenerse en esa cifra, bonita y copiosa pero todavía escasa para agotar sus ambiciones. Y así fueron naciendo—hijas del Azar y la Fortuna—esas siete series que hoy componen una familia fabulosa, cuyo presupuesto suma los ciento cinco millones de pesetas para «gastar» íntegros el 22 de diciembre próximo.

La longevidad del premio «gordo» y su madurez actual pueden considerarse indefi-

nidas en el tiempo y en el lenguaje de las cifras crecientes.

Cada año es mayor la demanda de «papel», tanto que se observa un crecimiento prodigioso en la «anatomía» del Rey de los Sorteos. Crecimiento que se sucede en una progresión aritmética perfecta...

EL «GORDO», GALAN CAPRICHOSO...

A pesar de su fuerte complexión y viril sentido del crecimiento, la audacia y la ambición, el «gordo» es un galán caprichoso, rara especie del Don Juan con ojos femeninos...

Barcelona y Madrid son sus capitales preferidas. Una y otra cuentan en su haber con más de cuarenta «besos» cada una del divo de la suerte.

Siguen en el «Carpet de baile» del «gordo» navideño los nombres de Cádiz, Sevilla, Zaragoza y Santander, con más de seis «vales» de

millones cada una. Los «favores» de menor cuantía quedan distribuidos de forma irregular e indistinta y aún hay otras capitales que tienen hasta hoy declarado el veto más absoluto por parte del caprichoso multimillonario. Claro que no damos sus nombres para no restar miles de ilusiones y de sueños durante las noches que aún faltan para el acontecimiento del día 22...

TRES ANECDOTAS, TRES

Un libro voluminoso podría escribirse para reflejar el copioso anecdotario del «gordo» navideño. Pero el espacio que nos resta es tan breve como nuestra esperanza en la Fortuna que va a llamar a determinadas puertas dentro de unos días...

Lagartijo, el célebre Califa de los toros fué uno de los elegidos por el «gordo» que no pudo beneficiarse de su fortuna. Rafael Molina tuvo que ser desenterrado para que sus parientes rescatasen un décimo premiado que el diestro había comprado unos días antes de su muerte y que nadie, hasta después del sorteo, había recordado que el torero guardaba en un bolsillo del terno que le sirvió de mortaja...

No hace más de cinco años un panadero de un pueblo de la provincia de Zamora recibió la noticia de que había sido premiado el décimo que jugaba, con el «gordo». El hombre, que se encontraba en la tahona trabajando se quitó la blusa y la arrojó al horno mientras aseguraba que no volvería a coger una pala ni amasar un pan...

Después, cuando llegó a convencerse de que el décimo—que no aparecía por ninguna parte—había arrojado con la blusa, donde estaba guardado por él mismo, entoqueció...

Y la última anécdota de el sorteo de Navidad tuvimos ocasión de presenciaria. Fue también en Zamora y en el mismo año que la anterior.

Un muchacho se ganó la más sensacional paliza que pueda propinarse por un motivo nimio: había gastado dos duros de su sueldo en una participación y a su padre le pareció excesivo dispendio... Después, cuando la participación resultó premiada, tornaron los golpes con idéntica furia a causa esta vez del poco dinero invertido en un negocio tan claro... ¡Cosas de la fortuna mezclada con el alcoholismo crónico! Y nada más nos atrevemos a decir del «gordo» navideño por temor a espartarlo. Cuidado con él. Tiene personalidad propia; es caprichoso; hasta creemos que piensa...

o VESPA o NADA

CON OSRAM
¡TODO SALE BIEN!

PIDA SIEMPRE OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

BELDA
RETRATOS

IBO DE GUEROSI
MANGUERAS
Y
ACCESORIOS
Las Cataratas

Calendario Laboral para 1955

Nota de la Delegación provincial de Trabajo

En uso de las facultades que me confiere el Reglamento de 25 de enero de 1941 para aplicación de la Ley de Descanso Dominical de 13 de julio de 1940, y sin perjuicio de lo dispuesto en las Reglamentaciones de Trabajo sobre Patronos Gremiales, y de las disposiciones de carácter general emanadas del Ministerio de Trabajo he tenido a bien fijar, para esta provincia el siguiente

Calendario Laboral para el año 1955

Festividades Nacionales y Religiosas, equiparadas a domingo a efectos laborales:

NO RECUPERABLES

- 1.º Enero.—Circuncisión del Señor.
- 6 de Enero.—Epifanía.
- 7 de Abril.—Jueves Santo.
- 18 de Julio.—Exaltación del Trabajo.
- 15 de Agosto.—Asunción de Nuestra Señora.
- 1.º de Noviembre.—Todos los Santos.
- 8 de Diciembre.—Inmaculada Concepción.

RECUPERABLES

- 19 Marzo.—San José (Salvo Ramo Madera).
- 8 de Abril.—Viernes Santo.
- 19 de Mayo.—Ascensión del Señor.
- 9 de Junio.—Corpus Christi.
- 29 de Junio.—San Pedro y San Pablo.
- 25 de Julio.—Santiago Apóstol.
- 12 de Octubre.—Fiesta de la Hispanidad.

Por coincidir en Domingo el 25 de Diciembre, Navidad del Señor, será abonado simplemente por su carácter dominical, ya que tal circunstancia ha sido tenida en cuenta en este Calendario.

Por concurrir dos días festivos seguidos, el Comercio de la Alimentación y las Peluquerías podrán abrir cuatro horas por la mañana los días festivos siguientes: 2 de Enero, 19 de Marzo, 7 de Abril, 17 y 25 de Julio, y 15 de Agosto, cerrando en compensación las tardes de los días 4 de Enero, 22 de Marzo, 12 de Abril, 22 y 29 de Julio y 19 de Agosto.

Los trabajadores de industrias exceptuadas de descanso dominical gozarán de descanso semanal compensatorio durante los días laborales de la semana inmediata siguiente a la festividad no recuperable no disfrutada, y si ello no fuera posible, recibirán el 40 por 100 sobre el salario ordinario, de tales festividades, dispiciendo además de una hora libre al menos, para cumplir sus deberes religiosos tratándose de días de precepto.

En la capital, será festivo sin recuperación el 8 de septiembre (Virgen de los Llanos) y en las restantes localidades de la provincia, se equipará a domingo las fiestas locales en que por disposición de la autoridad eclesiástica, deba oírse la Santa Misa y abstenerse de trabajos manuales; de existir más de una, la primera festividad, que no coincida en domingo, será abonable, sin recuperación, y la siguiente recuperable.

Se considerarán también como no recuperables las Fiestas Patronales de los distintos Gremios, según lo dispuesto en las Reglamentaciones de Trabajo respectivas, por expresa Resolución del Ministerio de Trabajo, o por resolución de esta Delegación según sus facultades reglamentarias.

Es obligatoria para los trabajadores la recuperación de las fiestas de tal carácter, y la renuncia de los Empresarios a llevarla a efecto no les exime de abonar los salarios de tales días.

Albacete, 14 de diciembre de 1954.—EL DELEGADO DE TRABAJO.

La Nochebuena viene...

Para que hasta en el hogar más pobre reine ese día la alegría y nadie carezca de alimentos en las Fiestas Navideñas...

¡Engrosa con tu donativo la suscripción Pro-Humildes!

«Rabel de Primavera» en el Meridiano de la Mancha

Por Federico Muelas

Conoci a Enrique Quirós en un simpático recital de hace año y pico y que demostró una vez más la existencia en La Mancha de una amplísima red poética de insospechados matices. En la noche aquella cada uno de los participantes—Fernández Perucho, Lasa Carretero, Quereda, Fernán Quirós, Sandoval—con voz propia acotaba para sí una parcela poética intransferible. Ninguno de ellos podía ser confundido con el anterior o con el precedente. En el mosaico ofrecido al público, las variaciones eran tan notables dentro de una común calidad excelente, que la atención no decayó un momento, a pesar de que la velada se dilató más de la cuenta. Y aún quedaron fuerzas y reservas bastantes para proseguir el recital en tono íntimo en casa de don L. Carrascosa Gullá, haciéndonos cortejo galano los poetas a los que debíamos regresar a Madrid aprovechando la coyuntura ferroviaria. Muchas veces he pensado con la dimensión y perspectiva que me da el recuerdo reconstruir aquella inolvidable sesión valorando méritos con más detenimiento que lo hice en la presentación de cada uno de los poetas que, por deferencia de los organizadores, corrí de mi cuenta. Sirvan al menos estas líneas de hoy escritas a bastantes meses del acontecimiento, como disculpa de una tarea que debió tener para mí sentido imperativo.

Aquella noche o por primera vez a Enrique de Quirós. Sus poemas tenían una extraña gravedad, un ansia de condensar sensaciones huyendo de exposiciones amplias, alquilarando la palabra y la expresión hasta encerrar su contenido bajo la doble llave de una bella concreción inteligente. Enrique de Quirós hula de los desfilamientos líricos y de las pompas metafóricas.

Por ello muchos de sus poemas propendían a lo sentencioso y se advertía en las estrofas la inexorable selección hecha escogiendo aquellas palabras que pudieran mejor montar rígida guardia en torno del concepto.

Me ha sorprendido el título de su libro: «Rabel de Primavera». Me ha sorprendido por todo lo que decía antes, por ese esfuerzo y esa poda férrea llevada a tan meritorios extremos. Acaso con el título el autor ha pretendido justificar su primer libro buscando para ello complicidad en el instrumento pastoril—por lo que tiene de ingenio—y en la estación del año por lo que tiene de primerizo. Loable esta modestia, pero el libro responde ciertamente a otra clase de anhelos que acaso hubieran encontrado titulación más fiel en una palabra sola y definidora. Sea como fuere, ello no empece para la calidad total del volumen que comentamos. La huella del autor no es la estela más o menos brillante el vuelo que a juzgar por el título cabía esperar, sino la precisa delimitación para la que procura tallar los elementos que serán en definitiva templetes de sus ideas, con rigor que exige planos y aristas, vértices y diedros. En el interior del verso así construido queda la idea clara, virilmente expresada. No es esto corriente en los momentos poéticos que vivimos y bien merece Enrique de Quirós nuestra felicitación por esquivar facilidades y halagos ofreciendo su musa tan dignamente tallada.

Un hombre más en la lista de los poetas que van haciendo realidad la predicción mía del «Meridiano de La Mancha». Por escueta razón de egoísmo yo me felicito a la par que felicito al autor.

Memorias del Bailío

La Escuela de Tauromaquia

Yo no vivía por entonces; pero entre los papeles de mi abuelo he encontrado el auténtico documento referente al establecimiento en Sevilla de una Escuela de Tauromaquia, que viene a poner en claro algunas exageraciones. Lo transcribo a continuación:

«En 28 de mayo de 1830.—Al Intendente de Sevilla digo con esta fecha lo que sigue:—He dado cuenta al Rey nuestro Señor de la memoria presentada por el Conde de la Estrella, sobre establecer una escuela de Tauromaquia en esa ciudad y de lo informado por V. E. acerca de este pensamiento; y conformándose

S. M. con lo propuesto por V. E. en el citado informe, se ha servido resolver: 1.º

Que se lleve a efecto el establecimiento de Tauromaquia, nombrando S. M. a V. E. Juez protector y privativo de él: 2.º Que la escuela se componga de un maestro con el sueldo de doce mil reales anuales, de un ayudante con el de ocho mil, y de diez discípulos propietarios con dos mil reales anuales cada uno: 3.º Que para este objeto se adquiera una casa inmediata al matadero, en la que habitarán el maestro, el ayudante y alguno de los discípulos, si fuere huérfano: 4.º Que para el alquiler de la casa se abonen seis mil reales anuales, y otros veinte mil reales anuales para gratificaciones y gastos imprevistos de todas clases: 5.º Que las capitales de provincia y ciudades donde haya Maestranza contribuyan para los gastos expresados con doscientos reales por cada corrida de toros; las demás ciudades y villas con ciento y sesenta, y ciento por cada corrida de novillos que se concedan, siendo condición precisa para disfrutar de esta gracia el que se acredite el pago de dicha cuota, pagando los infractores por vía de multa el duplo aplicado a la escuela: 6.º Que los Intendentes de Provincia se encarguen de la recaudación de este arbitrio, y se entiendan directamente en este negocio con V. E. como Juez protector y privativo del establecimiento: 7.º Que la ciudad de Sevilla supla los primeros gastos de las rentas que produce el matadero, y el sobrante de la bolsa de quites, con calidad de reintegro. De Real orden, etc. Madrid 28 de mayo de 1830.—Luis López Ballesteros, ministro de Hacienda».



Gregory Peck

Por César GONZALEZ RUANO

Cerca de las siete, aparecieron por el madrileño hotel Fénix, recién llegados del aeródromo de Barajas, el actor Gregory Peck y el director John Huston.

Pocas veces he visto un enjambre tal de periodistas y de fotógrafos que hablan de testimoniar durante casi dos nutridas e interminables horas, un sentido verdaderamente insaciable de la ambición profesional. Verdad es que Gregory Peck sólo permanecía en Madrid unas horas y no le cabía a nadie la posibilidad de verlo con un margen individual de decorosa calma, sino en pleno tumulto. Porque no es exagerado llamar tumulto a todo lo que dentro del hotel Fénix acompañó al famoso actor cinematográfico. Ya le fué complicado a él y a su compañero, el simple hecho de lograr llegar al ascensor, no para descansar, sino para presidir el cocktail que estaba servido en tres habitaciones comunicadas contiguas a las suyas. Una seria barrera de impenetrables le detuvieron cerca de media hora en el «hall» y allí salieron ya los primeros coleccionistas de autógrafos, algunos de los cuales ni siquiera llevaban un álbum o un retrato decoroso, sino retratos del actor publicados en revistas cinematográficas.

Gregory Peck, como consecuencia del papel que está haciendo, al capitán Ahab, patrón ballenero, apareció ante mí con una gran barba y melena. No llevaba bigote y observé que su barba le sale un poco más clara que el pelo. Gregory Peck es un hombre gigantesco, proporcionado, con mirada y sonrisa bondadosas, casi inocentes. Vestía un traje gris de franela. Contestó a todas las preguntas generales que se le hicieron y dió detalles de los ríos y variados exteriores que ya han rodado en la nueva película. Funchal (Madera), Yougal y County Cork (Irlanda) y el país de Gales, mostrándose muy entusiasmado de Las Palmas de Gran Canaria, lugar al que se dirige para rodar las últimas escenas de la epopeya marinera que le ocupa.

Es verdad que la popularidad del cine amenaada por sí casi general regla de cosa efímera y circunstancial, pero no creo que ninguna profesión ni ningún arte llegue a estos extremos, mantengan, mientras dura, un clima más encendido, más apasionante. Hay que tener en cuenta que a Gregory Peck se le había defendido de los asaltos de los espontáneos y que se trataba de un cocktail por rigurosa y seleccionada invitación que no se había dicho demasiado a nadie sin que el hotel comunicara a las continuas llamadas telefónicas cuando llegaba el artista a Madrid.

Con una paciencia infinita, Gregory Peck firmó todo lo que se le puso por delante, contestó a muchas preguntas, en gran parte indiscretas y absurdas e indicó cortésmente varias veces que tenía que ir a la Embajada americana.

Gregory Peck ha pasado unas horas en Madrid en verdadero olor de muchedumbre y no creo que en esa jornada existiera nada que pareciera preocupar más a la gente.

Cartamen de artículos "Santa Infancia"

La Dirección Nacional en España de la Obra Misional Pontificia de la Santa Infancia, como sede en Vitoria, Iradier, 12, con motivo del Día Misional de la citada obra, que se celebrará el domingo 30 de enero de 1955, abre un certamen de artículos de Prensa para todos los escritores de lengua española con arreglo a las siguientes bases:

1.º El tema será panegirizando la Obra Misional Santa Infancia en cualquier aspecto, haciendo alguna alusión al Día de la Obra.

2.º El artículo ha de ser publicado en cualquier diario o revista no misional española, desde el 15 de diciembre de 1954 al 15 de enero de 1955 y enviado a la Dirección Nacional para el día 18 del mismo mes de enero.

3.º Se tendrá en cuenta para conceder el premio si simultáneamente la belleza literaria y la eficacia propagandística.

PREMIOS

- 1.º premio, 1.000 pesetas.
- 2.º " 700 "
- 3.º " 300 "

Los premios serán discernidos por un jurado profesional competente, los que se darán a conocer en el órgano oficial Anales de la Santa Infancia, y se harán públicos por diversos medios de difusión.



La Vuelta Ciclista a España será a la vez un popular espectáculo

La organización de la Vuelta Ciclista a España por la Prensa Reunida se está llevando con un entusiasmo y una decisión realmente admirables. Ya conocen los lectores los datos sobre itinerarios, premios, etc., es decir, la parte deportiva de la prueba. Pero es que, a la vez, constituirá un gran espectáculo popular, gracias a la decidida colaboración del comercio y de la industria.

En efecto, se organizará una espectacular caravana publicitaria, al estilo de la del «tour» en Francia, con variadas y sugestivas atracciones. Al final de cada etapa, además de interesantes espectáculos, se ofrecerá al público la película de la carrera del día, que hará memorable el restablecimiento de esta gran prueba velocipédica que los ciclistas y los aficionados en general estaban esperando.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Tobarra

BANDO

Se pone en conocimiento de todos los agricultores, dropletarios y arrendatarios que contribuyen a esta Hermanidad por los conceptos de Guardería y Cuota Sindical, que el padrón de ingresos para el próximo año 1955 se encuentra expuesto al público a efectos de las re-

clamaciones a que hubiera lugar en las oficinas de esta Entidad.

El periodo de exposición será de quince días a partir del día de la fecha, transcurrido dicho plazo se considerará que están conformes con la distribución que figura en el mismo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

LA PROVINCIA AL HABLA

VILLARROBLEDO



Conferencias

Don Francisco Rodríguez, jefe provincial del S. N. T., a los agricultores

Don Alberto Lozano, secretario del Ayuntamiento, en las clases de adultos

El pasado sábado se desfiló a este pueblo son objeto de pronunciar una conferencia de orientación agrícola el ingeniero agrónomo y jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Francisco Rodríguez Sánchez, la cual se celebró en el salón de actos de la Hermandad local de Labradores y Ganaderos y fué escuchada con gran atención por los agricultores asistentes, siendo muy aplaudido el ilustre conferenciante al final de su interesante disertación.

Esta clase de conferencias resultan muy instructivas para los habitantes de estos pueblos rurales por lo que nos permitimos objetar que debían prodigarse con mayor frecuencia y, además, anunciarlas con mayor antelación y que sean a horas más adecuadas para que puedan escucharlas mayor número de asistentes.

Para los alumnos de las clases de adultos fué pronunciada la conferencia correspondiente a la tercera semana del ciclo organizado, ocupando la tribuna el culto secretario del Ayuntamiento, don Alberto Lozano Espartero, quien desarrolló el tema «individualismo y cooperación ciudadana a la obra de Gobierno».

Lo interesante del tema y la fácil y brillante dicción del conferenciante tuvieron en constante atención al numeroso auditorio y fué una auténtica lección de patriotismo, lealtad y colaboración en las tareas ciudadanas, para observar una educativa conducta cívica obedeciendo siempre las órdenes de la autoridad en todos los aspectos.

Al final sonaron prolongados aplausos y el señor Lozano recibió la sincera felicitación de las autoridades y elementos representativos que asistieron al acto.

Deportes

En el último partido de balompié triunfó el Deportivo Barrajense sobre el Racing Deportivo de Albacete, por 2 a 0. La calidad del juego fué excelente a pesar del

ONTUR

Queremos campo de futbol

Para mí no ha sido una sorpresa, la efición que se ha despertado en nuestro pueblo por el futbol; sabía que tan pronto se conociera, Ontur no iba a ser una excepción. Proyectos tenemos muchos, lo que precisamos es dinero para realizarlos; los desplazamientos, y cuestan mucho, y sin posibilidades de recaudación, no hay forma de conseguir las cantidades precisas, porque los «sablazos» a los mismos señores, siempre acaban por cansar.

Tengo la seguridad, que pasado no mucho tiempo contaremos con los suficientes jugadores de la cantera local, para formar no solo un equipo, sino varios.

Disponemos de lo fundamental, de un preparador enterado y con mucho entusiasmo; esto como es consiguiente, no es labor de un día, requiere su tiempo, pero tengo la seguridad que para el año que viene, el Ontur C. de F., será equipo que dejará en buen lugar nuestro pueblo.

Creo indispensable como antes decía, hacer un campo de futbol; esto se puede conseguir, si el señor Alcalde nos presta su apoyo.

Tenemos el ejemplo de Agramón, una pedanía que en dos meses ha visto realizado su proyecto. se ha conseguido con la prestación personal; nuestro pueblo

tiene más posibilidades, y por tanto, debe realizarlo.

Hoy el deporte, se ha extendido tanto, que ya constituye una necesidad; es el mejor medio de canalizar a la juventud y de llevarla por caminos distintos a los seguidos; hay que conseguir hombres fuertes, y el ejercicio físico es un medio.

Por otra parte, esa juventud que por no tener otro recurso para matar sus horas de ocio, las había de emplear en diversiones callejeras, a veces poco recomendables.

Hoy los vemos en el campo de futbol, o en la misma calle jugando a la pelota; esto último poco recomendable, por las molestias que puedan ocasionar al vecindario, con rotura de lámparas, cristales, etc., pero siempre más disculpable que verlos en corrillos, con sus barajas en las manos, o con sus «perras gordas» por lo alto; esto por lo menos, opino yo.

Hay que ayudar a hacer ese campo, nuestra juventud lo necesita, y todo el pueblo, todo sin excepción, digno de ser así, días de partido, que congrega en el campo a numerosísimo público, que antes no se lograba ver reunido.

UN AFICIONADO

Jefatura de Obras Públicas de Albacete

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la provincia núm. 139 de fecha 19 de los corrientes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte público de viajeros por carretera entre ALMANSA Y VALDEGANGA, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio, se convoca, expresamente, a esta información, a la Excm. Diputación Provincial, a los Ayuntamientos de Valdeganega, Casas de Juan Núñez, Peza Lorente, Higuera, Bonete y Almansa, al Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios que a continuación se mencionan: Albacete a Carcalón, de «La Raquenense de Autobuses Carmen Limorte Sociedad Anónima»; Albacete a Almansa por Montesalegre y por Higuera y Alpera, de Don Helodoro Mira Amorós, Yecla a Almansa, de Don Agustín Martínez Rubio, y Alcalá del Júcar a Almansa, de Don Diego Sánchez Díaz.

Albacete, 22 de noviembre de 1954. — P. el ingeniero jefe, firma ilegible.

Banco de Crédito Local de España

SORTEOS DE AMORTIZACION

SORTEO EXTRAORDINARIO

En ejecución de lo establecido en los artículos 65 y 66 de los Estatutos del Banco, y en la correspondiente Ordenanza, el día 30 del mes corriente, a las cuatro de la tarde y en el domicilio social, Paseo del Prado núm. 4, se celebrará el séptimo sorteo extraordinario de amortización de 58 Cédulas: 38 de las emisiones de 1942 y 1944, y 20 de las de 1949 y 1952.

Estas Cédulas se amortizarán:

Una por 500.000 pesetas.

Cincuenta y siete por el triple de su valor nominal; y como consecuencia, a razón de 3.000 pesetas cada una, las de las emisiones de 1949 y 1952, y de 1.500 las de 1942 y 1944.

SORTEOS ORDINARIOS

A continuación, de acuerdo con lo establecido en las condiciones de cada emisión y en las Ordenanzas respectivas, se efectuarán los sorteos ordinarios de amortización del segundo semestre del año actual, correspondientes a las Cédulas de Crédito Local, cuyas clases y número se consignarán seguidamente, así como la cuantía del reembolso:

4 por ciento lotes 1942:

1 Cédula por 250.000 pesetas.

50 Cédulas por 1.000 pesetas cada una.

4 por ciento lotes 1944:

1 Cédula por 250.000 pesetas.

50 Cédulas por 1.000 pesetas cada una.

4 por ciento lotes 1949:

1 Cédula por 250.000 pesetas.

27 Cédulas por 2.000 pesetas cada una.

7.492 Cédulas a la par.

4 por ciento lotes 1952:

1 Cédula por 250.000 pesetas.

27 Cédulas por 2.000 pesetas cada una.

Interprovinciales 4 por ciento 1942:

12.563 Cédulas a la par.

Interprovinciales 4 por ciento 1945:

17.406 Cédulas a la par.

Interprovinciales 4 por ciento 1948:

9.673 Cédulas a la par.

Bonos Exposición Internacional:

3.924 Bonos a la par.

Los sorteos que se anuncian serán públicos y se celebrarán ante Notario con las formalidades y requisitos establecidos en las Ordenanzas citadas.

Además de los privilegios y exenciones referentes a las Cédulas de Crédito Local 4 por 100 con lotes, el importe de estos premios está exento de la Contribución sobre la Renta, según dispone el art.º 8.º de la Ley de 16 del mes corriente (B. O. del Estado del día de hoy).

Madrid, 17 de Diciembre de 1954
EL SECRETARIO GENERAL,
Fernando García de Leóniz

Noticias

El Frente de Juventudes ha organizado un concurso local de Belenes. Para este primer concurso se establecen tres premios: Primero, premio del Excmo. Ayuntamiento, 150 pesetas; segundo, premio de la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes, 100 pesetas; tercero, premio Parroquia de San Blas, 50 pesetas. En este concurso pueden tomar parte cuantas familias lo deseen con solo comunicarlo a la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes, calle de José Antonio, 8.

Han sido visitadas recientemente las clases de adultos por el alcalde-presidente don Juan Bautista Solana Cabañero acompañado del Excmo. cura párroco arcipreste don Pedro Gutiérrez. La visita de nuestras primeras autoridades a las clases de adultos fué acogida cordialmente por maestros y alumnos y produjo grata impresión el gran interés de nuestras autoridades por estas enseñanzas.

El Instituto Laboral va a publicar una revista de carácter cultural y literario. La dirección, de dicha revista, estará a cargo del catedrático de Literatura del Instituto, don Blas Ruiz Gómez.

El centro de Hombres de Acción Católica ha organizado unas comisiones que están visitando a todas las familias acomodadas y de las que solicitan un donativo para alegrar las Navidades de las familias necesitadas.

El Instituto Laboral ha organizado unos cursillos, en los que se darán varias enseñanzas. Estos cursillos son dos, uno para varones mayores de 15 años, y otro para señoritas. Estos cursillos empezarán el día 10 de enero y terminarán el 30 de junio de 1955. El plazo de matrícula expira el 30 de diciembre del presente año.

CORRESPONSAL

Futbol en Villar de Chinchilla

El domingo se celebró un encuentro de futbol entre C. D. El Invencible de esta y C. D. Huracán de la estación de Chinchilla, derrotando el local al visitante por 4 a 2, el cual estuvo dominado durante todo el partido. Los goleadores por el local fueron: Martínez y Julián.

Destacaron del Invencible: Martínez, «Burrriana», Manolo, Jacobo y el «Conde», guardameta, que realizó parradas formidables.

Goleadores por los visitantes: Angel y Navalón.

Destacaron: Angel, Navalón y Requena.

CORRESPONSAL

CURTIDOS
Y
ACCESORIOS
Las Cataratas

Cartas a un niño bueno en estos días de Pascua

MAÑANA...



Mañana tu padre se levantará un poco antes que de costumbre. Quizá no haya dormido muy tranquilo, debido a una obsesión que tú no comprendes todavía. Encenderá —si hay fluido— la radio y se sentará junto ella, con la mente fija en mil esperanzas y en cien mil proyectos por sí... Oírás solamente la palabra «pesetas», con un soniquete que ya ha debido ser sus tituido, por gangoso y manido y casi burlesco. Es la lotería, ¿sabes? A tu padre no le falta de nada; pero juega a la lotería con más ardor que un necesitado de verdad. Si a la hora de comer está muy contento, celébralo. Y si tú mamá ríe más que de costumbre, piensa en que os van a dejar solitos por unos días, pues se irán de viaje...

¿Sabes tú lo que es la lotería? ¿No? Pues es un puñado de dinero que se mete en la casa para que venga el diablo y se lo lleve a una de caballo a otras moradas realmente necesitadas por caminos que no te importan por ahora.

Mañana será un día preñado de inquietudes en tu casa. Hasta mediodía no te harán caso. La criada estará algo nerviosilla por si como está a punto de cumplir su novio, el quinto ese de su pueblo... Tú juega con tus cosas y deja a los demás.

Pasado mañana la vida será igual y tendrás las mismas dulzuras de siempre, la alegría de ver el balón casi a punto y los cantares de tu madre de cuando era una chiquilla: cantares en voz baja que hablan de pañales, de pastores, de la Virgen y del niño entre pajitas, de los reyes de Oriente, y de un río muy salvaje de aquellos tiempos: Herodes. Y puede que recojas más besos que de costumbre.

F. DEL CAMPO AGUILAR

El entierro del alcalde de Almansa

(Viene de la pág. PRIMERA) EL ENTIERRO

Desde las primeras horas de la tarde comenzó a congregarse frente al domicilio del Alcalde fallecido, enorme cantidad de público y comenzaron a llegar coches procedentes de Albacete y varios pueblos de la provincia con autoridades y amigos del finado.

A las cinco en punto partió la fúnebre comitiva de la casa mortuoria, presida por el Clero, al que seguían los portadores de gran número de coronas, ofrecidas por las autoridades, centros y organismos oficiales de Albacete y de Almansa y amigos y familiares del finado.

El féretro fué trasladado hasta el cementerio a hombros de amigos, camaradas y compañeros del señor De Teresa, que realizaban en rendir a su Alcalde este postrero homenaje.

En la presidencia oficial, figuraban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Francisco Rodríguez Acosta; el general Santa Pau, jefe de la 31 División; el párroco arcipreste de Almansa, don Esteban Cuenca Navalón, que ostentaba la representación del Obispo de la Diócesis; el juez de Instrucción de Al-

mansa, don Roberto Martínez, que ostentaba la representación del presidente de la Audiencia Territorial; el delegado provincial de Trabajo, don Gabriel Moró; el de Información y Turismo, don José de Luna Cañizares; el tesorero de Hacienda, don Antonio López Linares que ostentaba la representación del delegado de Hacienda; el alcalde de Albacete, y procurador en Cortes, don Luis Martínez de la Ossa. Seguía la Diputación Provincial en pleno, precedida de maceros y presidida por su presidente y sub jefe provincial del Movimiento, don Hermilio Pizarro, figurando su vicepresidente, don José Aguilera y los diputados, don Andrés Cuesta, procurador en Cortes, don Juan José García Carbonell y don Juan Bautista Solana, alcalde de Villarrobledo, así como el interventor de dicho organismo, don Juan Sierra.

Seguía después el Consejo Provincial del Movimiento, en el que, aparte de los consejeros ya citados, figu-

aban el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Bartolomé Beltrán; el de Excombatientes, don Ricardo Serra; el de Educación Nacional, don Leopoldo Isla; el de Ejecutivos, don Remigio Martínez Espinosa; el lugarteniente de la Guardia de Franco, don Domingo Rodríguez Romero y el director de LA VOZ DE ALBACETE, don Antonio Andújar.

Igualmente figuraban en esta presidencia el secretario general del Gobierno Civil, don Angel Matagón; el secretario provincial de Sindicatos, don Enrique Gutiérrez de Quijano, que representaba al delegado provincial por ausencia del mismo; el vicesecretario provincial de Organización Social, don Juan Serra Navarro; el secretario de la Escuela Sindical, don Adolfo Masía; el secretario de la Obra Social del Hogar, don César Cabeza; el capitán jefe de la Policía Armada de Albacete, don Julio Alcázar Prieto de Barruete; el presidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, don Tomás Pérez Brú y el director del Banco Central de Albacete, don Federico Robles Martínez.

También entre los llegados de fuera de Almansa para sumarse al triste acto, figuraban los alcaldes de Hellín—representado por don José Casuleto Sequero, a quien acompañaba su hermano don Carmelo—y los alcaldes de Caudete, Bote, Villar, Alpera, Hoya Gonzalo, Montesdego del Castillo y de otros pueblos de la comarca, cuya relación no poseemos; así como numerosas comisiones de dichos pueblos y miembros de los Ayuntamientos y Consejos Locales del Movimiento.

Continuación de las autoridades provinciales, figuraba otra presidencia de autoridades y representantes locales, presidida por el teniente de alcalde, en funciones de alcalde, don Juan Seguí, con los miembros de la Corporación Municipal en pleno; los del Consejo Local del Movimiento, presididos por el secretario, en funciones de jefe local, don Martín Manca; juez comarcal, don Tomás Sánchez Requena, representando al juez de Instrucción; capitán de la Guardia Civil, don Andrés Marín Borrego, delegado del Frente de Juventudes, de Sindicatos, con todos los mandos sindicales, señores médicos, veterinarios, mas-

tiendo no poder hacer públicos todos los nombres que harían interminable esta relación.

Figuraban en el cortejo los miembros de la Cruz Roja Local y camaradas del Frente de Juventudes, todos uniformados.

Luego seguía una inmensa multitud, ya que puede afirmarse que el pueblo en masa se sumó al triste acto.

La presidencia familiar era ostentada por el hermano político del finado, don Joaquín De Teresa Pomares, Teniente Coronel Jefe de la Guardia Civil de Zamora a quien acompañaban sus hijos.

El paso del cortejo fué presenciado por infinidad de personas cuyos rostros denotaban claramente el dolor por tan sensible pérdida.

Figuraba igualmente en el sepelio la Banda Municipal de Música, que interpretó durante el trayecto diversas composiciones fúnebres.

HOMENAJES POSTUMOS FRENTE AL AYUNTAMIENTO

Al pasar el entierro frente al Ayuntamiento, el féretro fué depositado ante la puerta principal, donde se realizó un responso y a continuación el señor Seguí, como Alcalde accidental, dió cuenta al pueblo de los acuerdos tomados en la sesión extraordinaria, de los que ya hemos hecho mención y que fueron leídos con visible emoción, procediendo después a depositar en el féretro las insignias de la Medalla de Oro de la Ciudad. También el Gobernador Civil, pronunció unas emocionadas palabras en memoria de don Luis de Teresa y dió cuenta de que en la mañana de ayer le había sido concedida al finado, por el Ministro Secretario General del Movimiento, la Encomienda de la Orden de Cisneros, al mérito político en virtud de propuesta formulada por el señor Rodríguez Acosta, quien procedió finalmente a depositar las insignias en el féretro.

Continuó después el entierro rezándose otro responso frente a la iglesia y otro en el cementerio, donde se llegó a las seis de la tarde y donde se despidió el duelo, produciéndose entonces un interminable desfile que duró hasta bien entrada la noche.

Puede decirse que Almansa entera se ha sumado a este piadoso acto y que el dolor de los familiares del alcalde fallecido, lo hace suyo todo el pueblo.

Reiteramos nuestro sentido pésame a las hermanas del fallecido, a sus hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia. ¡Descansen en paz!

Segundo concierto de la Banda Municipal

Asistieron el alcalde de la ciudad acompañado de varios tenientes de alcalde y concejales

El segundo concierto extraordinario de la Banda Municipal, constituyó, como el primero, un éxito de público. En el programa figuraban la Sinfonía Incompleta, de Schúbert; "Marchas Eslavas", de Tschaiowsky; "Homenaje a la Tempranica", de Rodrigo, y "La Corte de Granada", fantasía de Chépi.

Por necesidades profesionales, no pudimos oír más que la primera parte del concierto, o sea, la Sinfonía y "Marchas Eslavas".

La interpretación de la "Sinfonía en Si menor" (Inacabada), fué muy aceptable en cuanto a expresión se refiere, que es precisamente la característica que hay que cuidar con gran esmero en la obra schuberiana.

En la música de Schúbert, el fluir de las melodías es inagotable y, como en otras de sus obras, los temas inventados por él, expresan también su alma romántica, pintan con sonidos las sensaciones y las imágenes inspiradas por la fantasía.

El estilo schuberiano es muy difícil lograrlo en una Banda. La cuerda se echa de menos en esa provocación de la belleza sensual de los sonidos (seducción completa hasta imponderables repeticiones y ampliaciones aún cuando con los más sabrosos giros del lenguaje musical), que constituye la obra sinfónica y de cámara de Franz Schúbert. Pues bien; desde este incombustible punto de la crítica (incómodo porque hay que tachar, especialmente en provincias con elementos acostumbrados al ambiente pueril, donde la crítica es siempre adulación y nunca elemento serio de juicio), aplaudamos la totalidad, el conjunto de la versión que ayer nos dió Martín frente a la Municipal.

Igualmente podemos decir de las "Marchas eslavas", de Tschaiowsky.

EL ALCALDE Y VARIOS CONCEJALES, EN EL CONCIERTO

A este concierto de la Banda Municipal, asistió el alcalde de la ciudad, acompañado de varios concejales.

En el descanso, el señor Martínez de la Ossa comentó con los críticos y periodistas, la labor de difusión musical que se viene realizando.

No cabe duda que la constante atención de la Alcaldía sobre los asuntos que giran alrededor del desarrollo de los programas y proyectos de la Comisión de Educación, influyen en gran parte en el triunfo que con ellos se logra.

Así lo manifestó el teniente de alcalde presidente de la Comisión de Educación, señor Martínez Espinosa, en una de sus intervenciones dentro de la conversación con nosotros. Igualmente nos hizo un adelanto del programa que compondrá el tercer concierto extraordinario, que la Banda ya comenzó a preparar.—J. E.

Toros y Toreros

La corrida de Bogotá suspendida definitivamente

Se confía en que Pedrés y Chicuelo puedan volver en febrero

BOGOTÁ, 21.—La corrida de toros suspendida el domingo, no se realizará ya, y ha comenzado la devolución del importe de los billetes. La empresa confía en que los tres diestros que formaban el cartel puedan participar en la temporada grande del año entrante, que será en febrero próximo. Se cree que Pedrés y Chicuelo II podrán alternar en aquella, pero Manolo Vázquez parece que regresará a Sevilla.—Efe.

Las Apuestas Benéficas

113 boletos de catorce acertios en la 14 Jornada

La jornada de ayer, se salió un poco de la línea regular con que últimamente se han solucionado las quintas. Pero en la 14.ª, los partidos no plantearon ninguna complicación, de suerte que los máximos acertantes, según la lista provisional expuesta hoy en la Delegación del Patronato a efectos de reclamaciones (que deberán formularse hasta el próximo jueves, día 23, han pasado del centenar, ascendiendo los más aproximados, de trece, a 3.676).

No obstante, el reparto no es despreciable. Provisionalmente, los agraciados con el pleno se distribuyen pesetas 3.835.301'95, correspondiendo a cada uno 28.844'35 pesetas, mientras que los má-

aproximados reparten a 1.043'60 pesetas.

Los apostantes albicastenses entran, con una veintena de boletos en la relación de los trece. Estas son las quintas que figuran en la lista: Serie C. números 581.797, 582.672, 583.199, 586.500, 587.799, 589.161, 590.037, 590.045, 590.051, 590.935, 593.745, 602.009, 602.131, 602.161, 607.423, 607.449, 607.459, 608.632, 609.079, 610.589.

El Español-Santander no entra en el boleto de la 16.ª jornada

Celebrándose el domingo por la mañana el partido Español-Santander, que figura en el boleto de la 16.ª jornada, dicho encuentro no se considera incluido a efectos de pronósticos en la quinta de correspondientes, siendo de aplicación lo que dispone para tales casos la norma 4.ª de las que rigen las Apuestas Benéficas, y con putándose, en consecuencia,

uno de los partidos denominados de «reserva», que se incluirán en el concurso por el mismo orden que tienen señalado en el boleto.

Ya lo saben los apostantes. Hay que fijarse en el primer reserva, que entra con todos los honores en la quinta del próximo domingo, sin perjuicio de que pronostiquen también en el segundo por si surgiera alguna otra suspensión o anulación (artículo 4.º).

A Paris... a Mallorca... pero a "TODO TREN" Gran Concurso PHILIPS-RADIO 1955 Pida detalles en el distribuidor Philips más próximo.